



新闻热线:0571-85310548 13857101115 | 国内统一刊号:CN33-0118 邮发代号:31-25 | 邮箱:zjfzb@126.com | 第7028期 今日12版 | 平安浙江网:www.pazjw.gov.cn

## 王成国在宁波象山、宁海、奉化调研时强调 深刻把握高质量发展和高水平安全关系 扎实推动省域政法工作现代化

本报记者 张倩 王乃召 陈立波

本报讯 6月26日至27日,省委常委、政法委书记王成国到宁波市象山县、宁海县、奉化区等地调研平安、法治建设工作。他强调,要深入学习贯彻习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于政法工作的重要论述,深刻把握高质量发展和高水平安全的辩证关系,坚持理念先行、机制保障、创新突破,扎实推动省域政法工作现代化,全面提升防风险、保安全、护稳定、促发展的整体能力,为我省勇当先行者、谱写新篇章提供有力支撑和服务。

象山县墙头镇社会治理中心集党群服务、综合治理、行政执法等于一体,建立了“说访调诉裁”一体化工作机制,实现160余项群众办理事项一站式服务。王成国走访中心,向工作人员详细了解情况。他说,社会治理综合平台旨在为民、重在服务、贵在落实。要坚持“事要解决”,加大“接诉即办”力度,用心用情、依法有效解决群众反映的急难愁盼问题;要紧紧围绕“群众满意”,健全落实“民呼我为”、诉求代办等机制,完善矛盾纠纷多元化解工作体系,切实提升群众获得感、满意度。

墙头镇溪里方村是省历史文化名村。王成国来到这里,看发展、问治理、察乡风,调研平安、法治乡村建设情况。他强调,要

用好历史文化村的宝贵资源,推动当地优秀传统文化与社会主义核心价值观相结合,充分发挥自治基础、法治保障、德治教化作用,厚植文明乡风,提升乡村治理水平。

象山星光影视小镇建有全国首个影视基地共享法庭。在这里,王成国了解影视、旅游产业发展和矛盾纠纷、风险隐患防范化解情况。他强调,要紧紧围绕行业、产业特点,加强产业预防性合规体系建设,强化前端治理,努力从源头上减少涉法涉稳矛盾纠纷和风险隐患。要用足用好人民调解、行业性专业性调解等多元解纷力量,推动更多矛盾纠纷化解在诉前。

石浦镇是我省渔业大镇。王成国来到镇渔业安全指挥中心,观摩“智慧渔港”系统演示,了解平安海区建设情况。他强调,要针对海上商船、渔船碰撞事故易发多发的情况,进一步优化部门协同机制,强化安全监管责任落实,推动信息互通、系统融合、隐患共治,全面提升海事渔业安全管理预测预警预防能力水平,共筑海上安全防线。

宁海县创新设立“民商法治诊所”,为辖区市场经营主体提供优质、高效的专业化公共法律服务。在宁海县企业综合服务中心,王成国充分肯定这一探索,强调要急企业之所急、纾企业之所困,真正从企业需求入手精准“把脉”、对症“开方”,切实帮助企业提前识别、防范、化解法律风险,有效

提升法治服务的专业性、针对性。

在宁海县桥头胡街道综合信息指挥室,王成国详细了解非警务事项协同处置及精神障碍患者救助服务、刑满释放人员安置帮教等情况,对街道工作给予充分肯定。他勉励街道进一步转变工作理念,寓管理于服务中,提升精神障碍患者关爱帮扶的精准度和有效性;健全司法行政机关与公安、民政、人社等部门的沟通协作机制,加大帮扶救助力度,帮助刑满释放人员提升回归社会的能力。

在宁海县人民检察院西店检察室,王成国调研“枫桥式检察室”建设、“检察护企”、“检护民生”工作情况,对他们的实践探索和取得成效给予肯定。他希望基层检察室立足服务基层、服务群众,坚持重心下移,突出工作重点,更好地履行好化解矛盾、服务群众的职能。

在奉化区锦屏街道南溪社区捷达阳光家园,王成国调研了解社会组织助力社区矫正工作情况。他说,企业和社会组织参与社区矫正教育帮扶工作,体现了强烈的社会责任感。党委政府要进一步加强引导,搭平台、建机制,持续放大社会力量参与社会治理的优势,不断激发基层社会治理活力。

奉化区公安分局巡特警大队操场,常态化警体训练正有序进行。王成国观摩实战演练,走访警务航空、战训工作室等。他

强调,要紧紧围绕“三能”要求,牢记练时出真招、战时少流血的道理,进一步强化实战实训,确保队伍更好地承担处突防暴、巡逻防控、应急救援等职责。

滕头村是全国“明星村”,享有全球生态500佳、世界十佳和谐乡村等荣誉。王成国来到这里,看史馆、访农户、问民情,探寻村庄的治理密码。王成国勉励他们牢记习近平总书记“常青树不容易,一定要继续走在前列”的嘱托,坚持党建引领乡村振兴,推动“枫桥经验”与共同富裕、“千万工程”融合推进、相得益彰。

王成国还来到位于奉化区溪口镇的雪窦山弥勒圣坛建设工地,实地考察第六届世界佛教论坛场馆提升项目建设和安保工作筹备情况。他强调,安全是项目建设的重中之重。要坚持安全至上,在全力以赴保进度、严格标准保质量的同时,切实强化风险隐患排查,全方位落实安全生产责任,坚决守牢安全底线。要提前制订方案预案,完善各项安保措施,着力为论坛安全有序举办营造良好环境。

王成国在调研中强调,当前我省防汛形势十分严峻,全省政法干警要切实强化大局意识、责任意识、底线思维、极限思维,严阵以待,冲锋在前,到群众最需要的地方去,全力以赴打好防汛主动仗,坚决夺取防汛攻坚战全面胜利。

卫中强、叶新参加调研。

## 大雨中,这些身影成为最坚固的“城墙”

本报记者 陈佳妮 高敏 李洁 方正义  
杭州政法融媒体中心 邓新圣  
见习记者 张晓琼 通讯员 章飞燕 黄伯琳  
陈新 淳法 方凯莉

汛情还在持续。

这是一场同汛情赛跑的较量。全省政法干警不畏艰险、迎难而上,会同各种平安力量,与当地群众一起守护家园,用实际行动诠释了责任与担当——派出所长65小时扎根一线、网格员跳入湍急水流修坝、防汛小队早出晚归巡查……大雨里,他们的身影仿若一座座坚实的城墙,成了令人安心的存在。

### 关键时刻,总有人冲在前面

多年来,面对重大灾害、突发事件,挺身



而出、守土尽责成为浙江政法干警的传统。

“从下大雨开始,他就守在我们村里,前前后后共65个小时!”被陈保勇救助的淳安县临岐村村民点赞道。

临岐村有近900人,其中老人300多人。前几天,雨一直下,村里20多处老房子积水。临岐派出所所长陈保勇立即召集警力,与镇村干部、网格员和民间救援组织

成员,赶往临岐村。他们以最快的速度排查积水的民房,安排救援力量用皮划艇将受困人员转移至村委,共转移、安置180余人。

(下转2版)

### 温州公安:

## 踔厉奋发,同心共筑平安梦

本报记者 蓝莹 温州政法融媒体中心 叶戈  
通讯员 翁一芳

潮起之江,共筑平安梦。

20年来,温州公安紧紧围绕社会稳定和长治久安总目标,全力以赴保安全、护稳定、抓改革、促发展,持之以恒护航擘画美好蓝图、盛世画卷,让久久为功的平安建设迎来一个又一个春天。

(下转9版)

### 用最严社会治安管理换取百姓心安

聚焦“最严社会治安管理区域”目标,温州公安不断迭代升级立体化、信息化社会治安防控体系建设,深化“135”快反机制等建设,建立完善最小作战单元体系,强化巩固边防沿海防线,不断提升社会面防控密度和精准度。

(下转9版)

### 诸暨市看守所:

## 坚守监管使命 厚植安全根基

通讯员 吕煜明

监所安全,是监管工作的生命线。一直以来,诸暨市看守所秉持“以法为据、以理服人、以情感人、以文化人”的理念,实现连续29年安全无事故。

近年来,该所将坚持和发展新时代“枫桥经验”贯穿监管

工作的全过程,紧抓一个“稳”字,筑牢监管安全“防护墙”;同时,该所坚持刚性执法管理与柔性教育感化并重,打造“身心兼治、法情共融、互信互助”管教体系,走出了一条精准监管、智慧监管、人文监管的良法善治新路径。

该所先后荣获全国公安监管部门信息技术应用先进单位,全省“平安建设突出贡献奖”等多种荣誉。(下转10版)